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OGGETTO:  INTERROGAZIONE/INTERPELLANZA PRESENTATA D AL GRUPPO CONSILIARE STRA-
DA COMUNE IN OTTEMPERANZA AGLI ARTT. 20 E 21 DEL RE GOLAMENTO DI CONSIGLIO COMU-
NALE SU:  
“SOSPENSIONE SERVIZIO DI ANIMAZIONE PRESSO VILLA OR IENTAGIOVANI ” 
 

PREMESSO CHE: 
 

- Con determina  n. 893 del Registro Generale, datata 28/12/2009, il responsabile del 
Servizio Finanziario Socio Culturale, “ritenuto che la Cooperativa Società Servizi 
Socio Culturali Onlus prosegua anche per l’esercizio 2010 l’animazione e il coordi-
namento della struttura del Centro Orientagiovani essendo il promotore 
dell’iniziativa e delle attività presso la struttura e vista anche l’esperienza positiva 
maturata dal 2005 ad oggi; visto la proposta-progetto aggiornata presentata dalla 
Copperativa S.S.S.C. per il Centro di aggregazione Giovanile AstraSiempre, prot. 
20403 del 10/12/2009, determina  di dare atto che la Cooperativa S.S.S.C. anche 
per l’anno 2010 gestisca l’attività di animazione e il coordinamento del Centro O-
rientagiovani  AstraSiempre di Villa Isonzo a San Pietro, impegnando l’importo di 
10.000 euro per il servizio e imputandolo al cap. 14409 del redigendo Bilancio 
20010”; 

- Con delibera di Giunta Comunale n. 36 del 22/3/2010, la Giunta, “constatato che at-
tualmente il servizio non rispecchia il livello che l’amministrazione si auspica da tale 
attività in considerazione anche del grado di frequenza da parte dei giovani del terri-
torio, delibera  di riorganizzare l’attività di animazione svolta presso la Villa Isonzo; 
di cessare l’attività affidata alla Società Servizi Socio Culturali; di stabilire la tempo-
ranea chiusura della parte della struttura adibita all’attività di animazione a partire 
dal  1 aprile e per il tempo necessario alla riorganizzazione del servizio ….”; 

- Valutato che il progetto presentato alla Regione Veneto da parte 
dell’amministrazione comunale, denominato Orientagiovani e centro di aggregazio-
ne giovanile AstraSiempre ” realizza lo scopo per il quale la Villa Isonzo di San Pie-
tro è stata affidata all’amministrazione comunale di Stra”; 

-  
SI CHIEDE 

 
- Se la cessazione dell’attività affidata alla Cooperativa S.S.S.C. comporti la risolu-

zione della Convenzione stipulata tra l’amministrazione comunale di Stra e la Coo-
perativa S.S.S.C.  per l’affidamento della gestione del progetto Orientagiovani – 
Centro di Aggregazione Giovanile AstraSiempre; 

- In caso di scioglimento della Convenzione, a quale delle condizioni previste dalla 
Convenzione stessa  lo scioglimento sia imputabile; 

- Come si intende utilizzare la quota parte  dello stanziamento di 10.000 euro , previ-
sto al cap. 14409 del Bilancio 2010 non spettante alla Cooperativa S.S.S.C.  a cau-
sa della chiusura del Centro di aggregazione Giovanile e la conseguente sospen-
sione del servizio di animazione svolto dalla Cooperativa stessa.     

- A chi sono state affidate le ulteriori attività attribuite dalla Convenzione alla Coope-
rativa S.S.S.C., e in particolare: la pulizia delle strutture e delle relative pertinenze; 
la programmazione di attività non rientranti nella normale gestione del servizio, qua-
li organizzazioni di incontri, dibattiti, feste, partecipazione ad eventi o ad attività 
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promosse dal comune, dal distretto scolastico, dalla ASL, da altre associazioni o da 
altri centri di aggregazione giovanile; l’effettuazione di pulizie  ordinarie a cadenza 
periodica degli spazi comuni della struttura, comprensive di materiali e attrezzature 
per la pulizia; la gestione della struttura comprendente la stesura di un calendario 
con indicazione delle modalità di utilizzo da parte di ogni associazione della struttu-
ra; la segnalazione al referente del comune dell’eventuale non corretto utilizzo della 
struttura, degli interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria da programmare 
o da eseguire;  

- In che modo  la Giunta, dopo la chiusura temporanea del  Centro di Aggregazione 
Giovanile, intenda promuovere il coinvolgimento e la socializzazione dei preadole-
scenti e degli adolescenti del territorio comunale. 
 
Il gruppo consiliare Strada Comune, inoltre 
 

ESPRIME 
 

 La propria contrarietà e il proprio sconcerto di fronte a: 
-  Una tale espressione di arroganza da parte di una Giunta che, senza alcuna valida 

motivazione, decide unilateralmente la chiusura del Centro di Aggregazione Giova-
nile e sospende in modo irresponsabile un progetto la cui validità ha portato, negli 
anni scorsi,  al riconoscimento di un sostanzioso contributo economico da parte del-
la Regione Veneto nonché, ancor prima, all’affidamento di Villa Isonzo, bene sot-
tratto alla mafia, al Comune di Stra; 

- L’assoluta  mancanza di programmazione da parte di una Giunta che, nel dicembre 
2009 dispone il rinnovo della convenzione con la Cooperativa S.S.S.C. e ne finan-
zia l’attività, e a 3 mesi di distanza, nel marzo 2010, decreta la cessazione 
dell’attività della Cooperativa, senza che alla stessa nulla sia stato imputato a giusti-
ficazione del provvedimento; 

- La protervia manifestata nei confronti del mondo degli adolescenti e dei giovani che, 
dopo 5 anni di attività,  hanno subito la chiusura del centro di aggregazione rice-
vendone notizia solo dopo l’approvazione della relativa delibera di giunta, senza 
che sia stato prima avviato un percorso di dialogo, confronto, discussione, a testi-
monianza di un decisionismo e un autoritarismo che vanno nella direzione opposta 
rispetto alla valorizzazione e alla responsabilizzazione. 
 
Stra, li 19 aprile 2010 
     
 
                                            Il gruppo consiliare Strada Comune 
 

 


